

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



ИСЛАМ



В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ

№ 10 (199) декабрь 2023 г.

Джумадуль ахир 1445 г.

КЛАДЕЗЬ ДУШИ

(Начало в 198 номере.)

О КЛЯТВОПРОИЗНОШЕНИИ

9. Тот, кто клянётся для того, чтобы наносить вред другому мусульманину, не увидит Рая, он будет гореть в огне Ада.

Пророк Мухаммад (с.т.а.в.), обращаясь к своим последователям. 12. «Мне жалко смотреть на тех, кто часто клянётся, хваля свой товар во время торговли, ведь они этим действием увеличивают свои грехи», - говорил Пророк Мухаммад (с.т.а.в.).



КЛАДЕЗЬ ДУШИ

10. По правде говоря, ложью и клеветой нельзя продвинуть дело вперёд, а наоборот, это будет мешать.

11. «Клевета - это грешное дело. Я настоятельно требую от вас отказаться от него», - говорил

Составитель книги и обработчик языка: **Гаджимагомед Гаджиев**

Консультант: **Устаз Исамудин-Хаджи Саидов**

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) Важность намаза тахаджуд

А'узубиллахи минашшайтани рраджим. Бисмиллахи ррахьмани ррахьим. Альхамдулиллахи Ра-биль 'аламин. Ассалату вассаламу 'аля Сайидина, ва Хьабибина, ва Санадана, ва Мавляна Мухамма-дин Мухтари ва 'аля алиһи васахь-биһи аджама'ин. Амма баъду. Ассаламу 'алайкум ва рахьматуллахи та'ала ва баракату.

ся под гнётом нелюдей, которые потеряли человечность, которую дал им Аллах (с.т.) Всевышний. Пусть Аллах (с.т.) укрепит наших братьев и сестер в Палестине. Амин! Пусть Аллах (с.т.) Всевышний окажет им помощь, пусть Аллах (с.т.) Своих врагов, врагов мусульман Палестины уничтожит. Амин! Пусть Аллах (с.т.) в скорейшем времени даст



Дорогие братья и сёстры! Прежде всего просим Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы Он принял наш зиярат. Пусть Всевышний даст нам все награды, прощение, все достоинства, которые Он даёт за совершение зиярата. Пусть Аллаху та'алья ответит на наши молитвы в этом мире и в ахирате. Пусть Всевышний примет благие намерения тех, которые посетили наш мавлид, сделали намерение посетить, но по каким-то причинам не получилось. Пусть Всевышний поможет нам во всех наших чаяниях и нуждах, пусть Всевышний всем верующим даст лёгкость в эти трудные времена. Пусть Всевышний даст исцеление нашим больным, очень много больных просят ду'а. Амин! Пусть Аллах (с.т.) Всевышний простит нам грехи. Пусть Аллаху та'алья укрепляет нас на Своём пути, на дороге имана и ислама, на той дороге, которую любит Аллах (с.т.), хочет и желает от нас. Амин!

Просим Аллаха (с.т.) Всевышнего за наших братьев и сестёр жителей Газы, за жителей Палестины, за тех, которые находят-

ответ им. Пусть Аллах (с.т.) Всевышний не оставляет наши ду'а без ответа. Пусть Аллах (с.т.) примет наши мольбы. Пусть Аллах (с.т.) поможет. Амин!

Аллаху та'алья в своём каляме говорит: «Васта'ину би ссабри ва ссалаһ». Обращаясь к верующим мусульманам Аллаху та'алья говорит: «Вы ищите себе помощника или помощь, ищите, найдете и находите». От чего и против чего? Помощь от своего нафса и против него. На что здесь Аллах (с.т.) Всевышний указывает, на какую помощь и в чём её получить. Аллах (с.т.) Всевышний говорит, что помощь от нафса в совершении ночью тахаджуд намаза. Самый большой помощник нам против нафса - это тахаджуд намаз.

Когда один из величайших людей, святых учёных, имамов этого уммата, Джунайдуль Багдади (к.с.), покинул этот мир, его ученики, близкие и те, которые очень сильно любили его, увидели его во сне, и он сказал им: «Все мои наставления, которые я делал людям, все мои призывы, не дали мне такую большую (Окончание на 3 стр.)»

Жизнь Пророка Мухаммада – света обоих миров

(Начало в 198 номере.)

БАЙ'АТИ РЫДВАН

Племя Хузаа с давних пор жило в согласии с мусульманами. Когда благословенный Пророк (с.т.а.в.) прибыл в Худайбию, лидер племени - Будаил, пришел и сообщил, что курайшиты, собрав все племена, ждут мусуль-

кой ответ: «О, Урва! Скажи ради Аллаха (с.т.)! Вы хотите помешать нам пожертвовать верблюдов, посетить Священную Каабу и совершить обход вокруг нее?» Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал и ему все, что говорил Будаилу. Урва слушал Посланника Аллаха (с.т.а.в.) и в тоже время внимательно наблюдал за всеми, кто находился рядом. Выслушав

меня появился глава Ахабишского племени - Хулайс. Он был представителем мушриков. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) повелел асхабу показать этому посланнику верблюдов, предназначенных на пожертвование. Увидев их связанными и с метками, он смог сказать только лишь: «Намерения мусульман и вправду хорошие. Мешать им - это безумие!

(с.т.а.в.). Мушрики разгневались и заперли его. До Посланника Аллаха (с.т.а.в.) донесли, как будто Усман (р.а.) стал шахидом. И Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Если это правда, мы не уйдем отсюда пока не сразимся с ними». Затем сел под дерево Самура и сказал: «Аллах (с.т.) велел вам всем дать бай'ат (то есть принести клятвенное обеща-



ман на площади Худайбия. Но Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха с.т.) ответил ему: «Мы сюда прибыли не сражаться, а посетить Каабу, сделать обход вокруг нее, принести в жертву верблюдов. И мы будем сражаться с теми, кто помешает нам сделать это. Без сомнения, войны изнурили курайшитов. Если они этого захотят, я могу дать им время на передышку. В этот срок они могут быть уверены в мусульманах. Пусть курайшиты не вмешиваются в наше дело, которое должно решаться между мусульманами и другими племенами. Пусть они не стоят между нами. Если я выиграю у них войну с помощью Аллаха (с.т.), и они станут мусульманами, то курайшиты так же могут принять Ислам. А если проиграю, тогда курайшиты сами знают, что делать. Если курайшиты не примут моего предложения и выйдут против меня, пусть не жалуются, клянусь Всемогущим Всевышним Аллахом (с.т.), что буду сражаться до тех пор, пока не сложу свою голову за истинный путь. Тем временем Всевышний Аллах (с.т.), несомненно, выполнит Свое обещание и поможет нам!» Глава племени Хузаа - Будаил отправился сообщить об этом мушрикам Курайшитами.

Мушрики выслушав его, отправили к Посланнику Аллаха (с.т.а.в.) Урва бин Мас'уда. Урва сообщил Пророку (с.т.а.в.), что курайшиты решили никого не впускать в Мекку. И получил та-

все, вернулся в Мекку и сказал: «О, курайшиты! Вы знаете, что я представлял в Кайсаре, в Наджаше, в Кисре и во многих странах, перед многими правителями. Но клянусь, никогда не видел до сегодняшнего дня такое уважение, почтение к правителю, как то, которое оказывают мусульмане Мухаммаду (с.т.а.в.). Без его разрешения никто из сподвижников не вымолвит слова. А если и разговаривают, то еле слышным шепотом. Делятся между собой водой, которой омылся он. Из уважения к нему, не смотрят прямо ему в лицо, и даже глаза на него не поднимают. Когда он приказывает или только подает знак, тут же стараются со всех сил выполнить его желание не жалея себя. О, община курайшитов! Сколько бы вы не старались, они его не дадут в обиду, не дадут кому-либо даже притронуться к нему. Подумайте хорошенько! Находясь в такой ситуации, примите его предложение и не упускайте этот шанс!». После таких слов мушрики грубо обошлись с Урва. Ответ от мушриков долго не приходил, и поэтому благословенный Пророк (с.т.а.в.) послал за ответом благословенного Хираша бин Умайю (р.а.). Мушрики и с ним обошлись грубо. Отбрали верблюда и зарезали, а его самого хотели убить. Но он смог убежать. Возвращаясь, сообщил об этом любимому Пророку (с.т.а.в.). Он был расстроен невежественными поступками идолопоклонников. В это вре-

Клянусь, хозяином Каабы, Курайшитами грозит опасность от их неправильного решения!». Благословенный Пророк (мир ему и благословение Аллаха с.т.) слышал все это и сказал: «Да, это так!». Хулайс от стыда не мог поднять голову и подойти к Посланнику Аллаха (с.т.а.в.), ушел. Он тоже, как и Урва высказал свое мнение, что они поступают неправильно. Мушрики еще больше разозлились и обвинили его в невежестве. На этот раз отправили к Пророку (с.т.а.в.) жестокого, беспощадного Микраза бин Хафса. Он тоже повторил слова предыдущих посланников, после чего мушрики стали серьезно бояться верующих. Посланник Аллаха (с.т.а.в.) не хотел оставить дело незаконченным и отправил к мушрикам Усмана бин Аффана (да будет доволен им Аллах с.т.), чтобы он передал им, что мусульмане намерены только посетить Каабу и пожертвовать верблюдами, затем они вернутся в Медину. Но он должен был еще раз попробовать призвать мушриков к вере. А заодно порадовать мусульман Мекки тем, что скоро мусульмане опять покорят Священную Мекку.

Мушрики из упрямства не принимали предложения Усмана (р.а.) и сказали ему, что, если он хочет, может посетить Каабу, но только он один. Но Усман (да будет доволен им Аллах с.т.) ответил, что не станет делать паломничества, пока этого не сделает Посланник Аллаха

(с.т.а.в.)! Все верующие дали ему слово, поочередно положив свои руки на руку Пророка (с.т.а.в.), что они будут сражаться, пока не победят или пока не станут шахидами. Затем благословенный Пророк (с.т.а.в.) положил свою руку поверх другой своей руки и дал бай'ат за Усмана (да будет доволен им Аллах с.т.). Посланник Аллаха (с.т.а.в.) был доволен асхабом и сказал: «Кто находится сейчас под этим деревом, тот не попадет в Ад!» Это обещание назвали «Бай'ати Рыдван» - «Клятва под Деревом».

Мусульманам, воодушевленным данной только что клятвой, не терпелось сразиться с неверующими. Разведчики мушриков, увидев, как мусульмане дают слово друг другу, тут же сообщили в штаб курайшитов. Верующие каждую ночь дежурили группами по очереди. Однажды, когда в дежурстве были благословенный Мухаммад бин Маслама и несколько человек из благословенных асхабов, на них напали (думая, что они все спят) пятьдесят мушриков под командованием Микраза. Все они попали в плен, кроме Микраза. Благословенный Пророк (с.т.а.в.) приказал некоторых запереть, а некоторых простил. На следующий день нападение мушриков опять повторилось, и опять все были взяты в плен, но Посланник Аллаха (с.т.а.в.) помиловал их и позволил им уйти.

(Продолжение в следующем.)

Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) Важность намаза тахаджуд

(Начало на 1 стр.)

пользу, как 2 рака'ата, которые я совершал глубокой ночью, когда нафсу сильно хотелось спать». В это время нужно просыпаться, вставать ради Аллаха (с.т.) и служить Всевышнему. Почему именно в это время? Потому что Аллах (с.т.) указывает на то, что только искренний раб - это может сделать и что в этой службе нет никакой показухи.

В хадисе Пророка (с.т.а.в.) говорится: «Каждому из вас, когда ложится спать и засыпает, иблис завязывает три узелка на голове, каждый узелок как будто бы вбивается в голову человека как гвоздь. Когда он просыпается в середине ночи и поминает Аллаха (с.т.) Всевышнего, развязывается первый узелок, когда он встает и совершает омовение, развязывается второй узелок, а когда после омовения совершает тахаджуд намаз, то все три узелка развязываются и целые сутки этот мусульманин будет в хорошем, бодром состоянии. Тахаджуд намаз дает бодрость человеку.

Мы все сегодня жалуемся, что чувствуем себя вяло, слабо, главная причина этого, не совершаем тахаджуд намаз. Если человек не встает на тахаджуд намаз, то эти узелки остаются, и он целый день бывает в плохом настроении, злой на всех, ленивый, то есть не бывает у него состояния нормального человека. Поэтому, тахаджуд намаз называли «Даьбу ссалихин». «Даьб» – эта та вещь, на которой человек сидит для передвижения, т.е. это предмет для передвижения и от этого зависит движение человека. Если у кого-то хороший конь, то он сидит на нем крепко, и как он хочет, так и может передвигаться, а если он на плохом осле, который еле-еле двигается, то он не может так поступить. То есть эта та вещь, которая указывает на положение человека. Тахаджуд намаз называли «Даьбу ссалихин», потому что он указывает на то, что раб салих. Если кто-то хочет стать близким рабом к Аллаху (с.т.) Всевышнему, салих рабом, т.е. правильным рабом перед Аллахом (с.т.) Всевышним, тогда он должен совершать тахаджуд намаз. Если нет тахаджуд намаза, значит назвать его салих рабом не имеем право.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «О такой-то, не проводи свою ночь,

(то есть большинство часть ночи) во сне, много не спи. Самый бедный и нуждающийся человек в Судный День – это человек который всю ночь спит и не просыпается на тахаджуд намаз. Тахаджуд намаз - это свет в могиле, кто совершает тахаджуд намаз, у того могила не будет темной и мрачной, на его могиле обязательно будет нур тахаджуд намаза».

Когда Пророк (с.т.а.в.) сидел со своими сподвижниками, у них состоялся разговор о том, что такой-то человек всю ночь спит. Тогда Пророк (с.т.а.в.) сказал: «На человека, который всю ночь спит, иблис всю ночь моchtet на его уши. И поэтому он так сладко спит».

У шайтана есть три вещи: первая та, которую он даёт нюхать, вторая - которую даёт облизывать, третья - это пыль, порошок, который он бросает в глаза и создаёт перед глазами завесу. Когда человек нюхает то, что дает шайтан, у него целый день будет плохой характер и ежедневно его характер будет становиться всё хуже и хуже. Когда человек облизывает то, что дает иблис, у него язык будет грязным и на языке у него будет только то, что Аллах (с.т.) не любит: ругань, брань, обман, то есть всё грязное. И третья, когда иблис бросает ему в глаза порошок, он не может открывать глаза до утра и спит. А чтобы всего это не происходило, что должен делать мусульманин? Прежде чем ложиться спать, он должен готовиться, не должен мусульманин ложиться спать без намерения вставать на тахаджуд намаз, если даже он проспит, он получит награду совершившего тахаджуд намаз. Мусульманин не должен ложиться без омовения. Нужно совершить омовение, сделать двухракаатный намаз, потом сделать ду'а, есть специальные ду'а, которые читал Пророк (с.т.а.в.). Мусульманин всё это должен делать, а потом ложиться спать с намерением встать на тахаджуд намаз, просить Аллаха (с.т.) Всевышнего, чтобы Он разбудил его в самое лучшее время ночи. Когда мусульманин ложится, он должен делать зикр, читать тасбих, читать Коран и всё что он знает, тогда он будет просыпаться ночью.

В хадисе Пророка (с.т.а.в.) го-

ворится: «Двухракаатный намаз, который раб совершит среди ночи полезнее для него, чем весь этот мир и всё что в нем». Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Если бы не было тяжело моему уммату, я тахаджуд намаз поставил бы фарзом». Если Пророк (с.т.а.в.) обяжет нас что-то делать и если мы не будем исполнять это, то мы заработаем грех. Поэтому Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Я знаю каждого из моего уммата лучше и больше, чем отец своего ребёнка». Пророк (с.т.а.в.) говоря: «Если бы не было тяжело моему уммату, я тахаджуд намаз поставил бы фарзом» - указывает на достоинство и величие этих двух ракаатов, то есть настолько они высоки. Сам тахаджуд намаз в начале Пророку (с.т.а.в.) был дан как фарз, как обязанность, некоторые учёные сказали, что он остался фарзом для Пророка (с.т.а.в.), некоторые говорят, что для уммата остался фарзом, но самое главное - это сунна.

Говорят, что в ночи есть один час, если мусульманин попадёт в этот час, то что бы он не просил у Аллаха (с.т.), ему это будет дано. Целый час есть в ночи, который Аллах принимает. Поэтому, если у раба есть какая-то нужда, тяжесть, болезнь, помощь в этом находится в тахаджуд намазе.

Пророк (с.т.а.в.) обращаясь к Абу Хурайре (р.а.) сказал: «О Абу Хурайра (р.а.)! Хочешь ли ты постоянный рахмат Аллаха (с.т.) Всевышнего в этой жизни, после того, как покинешь этот мир и находясь в могиле? Милость будет во время твоей жизни, когда будешь умирать, т.е. в час смерти, в предсмертной агонии, когда будут нести в могилу и в могиле, (сколько бы ты не лежал потом там), и в день, когда будешь вставать из могилы».

Абу Хурайра (р.а.) ответил: «Конечно хочу о Посланник Аллаха (с.т.а.в.)».

Тогда Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Вставай ночью, просыпайся от своего сна и совершай тахаджуд намаз, тогда будет тебе рахмат Аллаха (с.т.) Всевышнего. После тахаджуд намаза проси Аллаха (с.т.) Всевышнего и получишь ты довольство Аллаха (с.т.). А если Аллах (с.т.) Всевышний будет доволен рабом, ему больше нечего бояться и лучше и выше Милости Аллаха (с.т.) нет ничего. О Абу Хурайра (р.а.), проснувшись ночью, совершай та-

хаджуд намаз в разных местах своего дома для бараката. Нур от твоего тахаджуд намаза, который ты будешь совершать в разных местах своего дома, как рассыпанные звёзды на небе и твой дом будет светить так же для небес, как для нас светят звёзды на небесах. Тахаджуд намаз - эта служба, которая приблизит тебя к Аллаху (с.т.) Всевышнему. Тахаджуд намаз очистит тебя от грехов. Тахаджуд намаз отгонит болезни твоего тела. [Вот нам и лечение от наших болезней, а мы ищем исцеление, бегая по больницам.] Тахаджуд намаз будет охранять тебя, оберегать, защищать и будет преградой между тобой и грехами, между тобой и запретными делами. Тахаджуд намаз не даст совершать грехи».

Поэтому, еще раз говорю, что Пророк (с.т.а.в.) назвал его «Даьбу ссалихин», то есть опорой, на которой мусульманин должен опираться.

Пророк (с.т.а.в.) говорит в своем хадисе: «Аллах (с.т.) Всевышний проявляет свою Милость мужчине, который проснулся ночью, совершил тахаджуд намаз, затем разбудил свою жену, чтобы она совершила намаз, если она откажется вставать, нальет воду на её лицо. Пусть она ругается, но за то получишь Милость Аллаха (с.т.), так же и наоборот, женщина которая проснётся ночью на тахаджуд намаз, совершит его, затем разбудит своего мужа, а если он откажется вставать, нальёт воду на его лицо, получит Милость от Всевышнего».

Поэтому, если хотите, чтобы не было скандала, вставайте на тахаджуд намаз и обливайте водой, не бойтесь, скандала не будет, наоборот получите Милость Всевышнего.

Пророк (с.т.а.в.) в другом месте говорит: «Тахаджуд намаз усиливает отношения в семье».

Выше мы говорили, что кто совершает тахаджуд намаз, тот целый день бывает бодрым, в хорошем настроении, язык у него бывает чистым, взгляды бывают прекрасными и главное, от него исходит и источает нур.

Пусть Аллах (с.т.) сделает нас из ахлю тахаджуд. Амин! Пусть Аллах (с.т.) сделает нас из крепких мусульман, чтобы мы стремились к даьбу, опоре, и чтобы этой опорой был тахаджуд намаз. Амин!

Предательство

«О вы, которые уверовали! Не будьте изменниками Аллаху (с.т.) и Посланнику (с.т.а.в.), оправдывайте доверие в том, что доверено вам». (аль-Анфаль, 27).

«Аллах (с.т.) не наставляет

на прямой путь изменников с их кознями». (Йусуф, 52).

Посланник Аллаха (с.т.а.в.) сказал: «Нет веры у того, кто не оправдывает доверие; нет веры у того, кто не держит своего слова». (Ахмад бин Ханбал,

3/135).

«Есть три признака лицемера: когда рассказывает – лжёт; когда дает обещание – нарушает его, а когда ему доверяют – предаёт». (Источник был указан ранее).

Предательство некрасиво в

любом виде. Но предатели могут быть разными – некоторые из них хуже других. Тот, кто не сберег ваши деньги, не подобен тому, кто не сберег дом и имущество или совершил большой грех.

Рузбихан (к.с.) сказал: «Мысль для обычного человека – это ныряние в море иллюзий, тогда как размышления суфиев – это погружение в океан постижения».



МЕСЯЦ ПРОРОКА И ЕГО ДОСТОИНСТВА БАРААТ – 15 НОЧЬ МЕСЯЦА ШАЪБАН

Уважаемые братья и сестры! Поздравляем вас с месяцем Шаъбан, о котором Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Шаъбан - Мой месяц, Рамазан - месяц моего уммата, Шаъбан - искупление грехов, а Рамазан - очищение от грехов».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто в первую ночь Шаъбан месяца совершит двенадцатиракатный суннат намаз и в каждом ракаате прочитает «Альгъам» один раз и после прочитает «Къульху» пять раз, тому Аллах (с.т.) даст савваб 12000 шаһидов, очистит его от грехов, и он становится как новорожденный и не пишет Аллах (с.т.) Всевышний ему грехи после этого 80 дней».

Также Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто будет держать уразу пять дней в начале месяца Шаъбан и пять дней в конце, Аллах (с.т.) обязывает Самого Себя ввести этого раба в Рай».

Аиша (р.а.) говорит: «Самый любимый месяц Пророка (с.т.а.в.) - месяц Шаъбан».

Так же Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Шаъбан - это шит для раба от огня Ада, и кто хочет встретиться со мной, пусть постится в этот месяц, хотя бы три дня».

Как-то у Пророка (с.т.а.в.) спросили о самом достойном посте, Пророк (с.т.а.в.) ответил: «Это пост в месяце Шаъбан. Очищайте свои тела постом в месяце Шаъбан, чтобы подготовиться к посту в Рамазане, и кто из рабов три дня будет поститься в месяце Шаъбан, тому Аллах (с.т.) Всевышний прощает все прежние грехи».

Спросил Пророк (с.т.а.в.) у асхабов: «А вы знаете, почему месяц называется Шаъбан?»

Асхабы ответили: «Аллах (с.т.) и Его Посланник знают лучше всех».

Тогда Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Этот месяц «Шаъб», как луч солнца, который освещает и проливается Милость Аллаха (с.т.) Всевышнего на своих рабов».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Достоинство месяца Раджаб над остальными месяцами, как достоинство Корана над остальными Каламами Аллаха (с.т.) Всевышнего, достоинство месяца Шаъбан над остальными месяцами, как Мое достоинство над остальными Пророками и достоинство месяца Рамазан над остальными месяцами, как достоинство Аллаха (с.т.) Всевышнего над своими созданиями».

Так же Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто будет поститься в месяце Шаъбан один день, Аллах (с.т.) Всевышний запрещает его тело огню Ада, и он будет в Раю другом Юсуфа (а.с.), и Аллах (с.т.) Всевышний дает ему награду Аюба (а.с.), Давуда (а.с.), а если он весь месяц проводит в посте, Аллах (с.т.) Всевышний облегчает для него предсмертные мучения,

т.е. смерть у него будет легкой, и уберёт Аллах (с.т.) могильную темноту, т.е. его могила будет светлой. Спрос Мункара и Накира делает легким, и в Судный День Аллах (с.т.) Всевышний будет закрывать его недостатки».

От ибн Насар ибн Саид передано, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Когда настала 13 ночь месяца Шаъбан, пришел ко мне Жабраиль (а.с.) и сказал: «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), вставай, пришло время тагъажуда, и проси у Аллаха (с.т.) Всевышнего за свой уммат». Пророк (с.т.а.в.) встал совершил тагъажуд и попросил как сказал Джабраиль (а.с.).

Второй раз пришел Джабраиль (а.с.) перед рассветом и сказал: «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), поистине Аллах (с.т.) Всевышний подарил тебе одну третью часть твоего уммата». Тогда расплакался Пророк (с.т.а.в.) и сказал: «О, Жабраиль (а.с.), а что ты можешь сообщить мне об остальной две третьей части уммата». Жабраиль (а.с.) ответил: «Не знаю».

Затем пришел Жабраиль (а.с.) в 14 ночь месяца Шаъбан и сказал: «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), вставай, пришло время тагъажуда». Пророк (с.т.а.в.) встал, совершил тагъажуд. И опять пришел Жабраиль (а.с.) на рассвете и сказал: «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), вставай, Аллах (с.т.) Всевышний подарил тебе половину уммата. Расплакался Пророк (с.т.а.в.) и сказал: «О, Жабраиль (а.с.), а что ты можешь мне сказать об оставшейся части уммата?» Жабраиль (а.с.) сказал: «Я не знаю».

Затем пришел Жабраиль (а.с.) в Бараат ночь и говорит: «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), радость для тебя, поистине Аллах (с.т.) Всевышний подарил тебе весь твой уммат для заступничества, кроме тех, кто будет делать ширк (сотоварищество) Аллаху (с.т.) Всевышнему».

Сказал Жабраиль (а.с.): «О, Мугъаммад (с.т.а.в.), подними свою голову и посмотри на небеса, что ты там видишь?» Взглянул Пророк (с.т.а.в.) на небеса и увидел, что ворота небес открыты, и ангелы небес до Арша находятся в сужде перед Аллахом (с.т.) Всевышним, прося прощения за уммат Мугъаммада (с.т.а.в.).

На каждой двери небес стоят ангелы.

На первых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто рукху делал в эту ночь».

На вторых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто сужда делал в эту ночь».

На третьих небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто ЗИКР делал в эту ночь».

На четвертых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто дуа делал в эту ночь».

На пятых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто плачет от

боязни перед Всевышним в эту ночь».

На шестых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто совершил хороший поступок и понес службу в эту ночь».

На седьмых небесах ангел говорит: «Счастье тому, кто читает Коран в эту ночь».

Затем говорит тот ангел, если кто-нибудь будет просить Аллаха (с.т.), дается ему за просьбу, если кто два делает, Аллах (с.т.) отвечает на его дуа, если кто-нибудь раскаивается, Аллах (с.т.) Всевышний принимает его раскаяние и прощает грехи.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Двери Милости открыты для моего уммата с начала ночи до прихода рассвета. Поистине Аллах (с.т.) Всевышний освобождает от огня Ада в эту ночь больше, чем количество волос на теле овцы из рода «Бани калб», это овцы, на которых больше волос, чем на других».

15 ночь месяца Шаъбан называется Бараат. Называется эта ночь так, потому что Аллах (с.т.) Всевышний дал в эту ночь для Своих врагов освобождение, отдаление от Рая и дал для Своих чистых богобоязненных рабов освобождение от огня Джаханнама (Ада).

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Когда наступает 15 ночь месяца Шаъбан, которая называется «Бараат», в этот 15 день месяца Шаъбан джины, птицы, звери, рыбы - все живое, которое Аллах (с.т.) создал, постятся. И кто эту ночь проведет в службе, т.е. не будет спать и оживит службой, его сердце не умрет, когда будут умирать сердца других людей, т.е. он из этого мира без Веры не уйдет».

Передано от Али (р.а.), что Пророк (с.т.а.в.) говорил: «Когда наступит 15 ночь месяца Шаъбан, встаньте ночью, а днем держите пост. Поистине Аллах (с.т.) отправляет в эту ночь и день Свою Милость в первые небеса этого мира, и Милость эта распространяется с ночи до утра и днем до захода солнца. Аллах (с.т.) Всевышний говорит: «Если кто-нибудь будет просить, Я даю ему, если кто-нибудь будет раскаиваться, Я прощаю его, если кто-нибудь будет просить ризкъ, Я даю ему с ночи до утра и днем до захода солнца».

Согласно одному из преданий, на небесном дереве — Предельном лотосе (Сидрат аль-мунтаха) — столько листьев, сколько людей на земле, и каждый лист обозначен именем соответствующего человека. В ночь освобождения (Бараат ночь), вскоре после захода солнца это дерево сотрясается, и листья с именами тех, кому предстоит умереть в течение следующего за этой ночью года, опадают. Если человеку предстоит умереть очень скоро, его лист падает совсем желтым и увядшим, лишь небольшая его

часть сохраняется зеленой, а если он умрет позднее, его лист будет покрыт зеленым цветом настолько, сколько дней грядущего года суждено прожить данному человеку. Чтобы лист с твоим именем не упал, проси Милости у Аллаха (с.т.), моли о прощении за содеянные грехи. По этому листу Ангел смерти определяет точную дату изъятия души у человека.

И еще рассказывают, что именно в эту ночь определяются люди, которым будет суждено явиться на свет в следующем году.

Ночь Бараат или по-арабски Лейлат-уль Бараат – эта Ночь, которая обеспечивает счастье верующим в обоих мирах. Она знаменует собой спасение от долгов, наказания и греха, а также приносит мусульманам прощение и Милость Аллаха (с.т.). Бараат означает «непричастность», «полное отделение».

Ночь Бараат упоминается в Коране, как «священная». В Коране Аллах (с.т.) повелевает: «*ha. Мим. Клянемся Священной Книгой, открыто указывающей на (запрещенное и разрешенное), которую Мы, несомненно, ниспослали в одну из священных ночей. Поистине, Мы (в этом Коране), дающие весть (о мучении, которому подвергнутся неверные). (Это такая ночь, когда) с Нашей стороны по велению каждое мудрое дело будет отмечено как милость от Всевышнего. Несомненно, Мы отправили Пророков. Поистине, Аллах (с.т.) Слышащий, Знающий.*»

Не забывайте, что жизнь на этой земле однажды закончится, и День Суда обязательно наступит. Ведь истинно верующий каждый миг своей жизни не забывает, что он пришел от Аллаха (с.т.) и будет возвращен к Нему. Бдительность в этом приведет мусульманина к счастью на этом и на том свете.

Славный наш господин Мугъаммад (с.т.а.в.) говорил: «Аллах (с.т.) в середине месяца Шаъбан просматривает положение Своих рабов. Он прощает все их грехи, кроме многобожников и злопамятных».

В эту священную ночь прощения мусульмане всей душой должны обратиться ко Всевышнему и попросить у Него принять благие дела и простить грехи.

Так же Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто из Моего уммата в Бараат ночь месяца Шаъбан совершит двухракатный суннат намаз – это выше чем служба 400 лет в другое время».

Рассказывается, поистине Иса (а.с.) путешествовал в один из дней и остановился у высокой горы. Взглянул на гору и решил подняться. Когда он поднялся на гору, увидел огромную скалу на вершине. Эта скала была белее молока. Иса (а.с.) покрутился вокруг

(Окончание на 5 стр.)

Пророк (с.т.а.в.) сказал:

«Алим (образованный), занятый богослужением, в 70 раз ценнее джахилия (невежды), занятого богослужением».



МЕСЯЦ ПРОРОКА И ЕГО ДОСТОИНСТВА БАРААТ – 15 НОЧЬ МЕСЯЦА ШАЪБАН

(Начало на 4 стр.)

этого камня, посмотрел со всех сторон и удивился красоте этого камня. В это время Аллах (с.т.) Всевышний сделал ему вагью и сказал: «О, Иса (а.с.), а хочешь ли, Я разъясно тебе еще более удивительную вещь, чем это. Он сказал: «Да, О, Господь». В это время раскалывается камень, и Иса (а.с.) видит внутри этого камня старика. Он был одет в шерстяную одежду, рядом с ним лежал посох и перед стариком рос виноград. Он стоял на намазе. От удивления Иса (а.с.) спросил у него, когда старик закончил намаз: «О, старик, что это такое, то, что Я вижу?» Старик ответил: «Это мой ежедневный ризк». Иса (а.с.) спросил у него: «А сколько лет ты несешь службу внутри этого камня?»

- Старик ответил: «400 лет». И тогда спрашивает Иса (а.с.) у Всевышнего: «О, Господь, а создал ли ты нечто более совершенное, более достойное, чем это?»

Аллах (с.т.) Всевышний ответил: «О, Иса (а.с.), поистине если один человек из уммата Пророка Мугьаммада (с.т.а.в.) достигнет ночь Бараат в месяце Шаъбан и совершит в эту ночь суннат намаз, для меня этот намаз достойнее, предпочтительнее и любимее, чем служба этого раба, который служил Мне в течение 400 лет. И тогда сказал Иса (а.с.): «О если бы Я был бы из уммата Мугьаммада (с.т.а.в.)».

Так же Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто в пятнадцатую ночь месяца Шаъбан совершит 12 ракаатный суннат намаз и в каждом ракаате после «Альгьама» прочитает «Кьульху» 10 раз, Аллах (с.т.) Всевышний смывает все его грехи и на всю его оставшуюся жизнь Аллах (с.т.) Всевышний дает ему баракат».

Почему эта ночь называется ночью Бараат, да потому что в эту ночь раскрыта Милость Аллаха (с.т.) Всевышнего для верующих, и в эту ночь Аллах (с.т.) Всевышний определяет каждому рабу на целый год, что с ним будет случаться, каким он будет, счастливым или несчастным, т.е. идет распределение его доли, поэтому эту ночь надо проводить в службе, побольше читать Коран, побольше делать Зикр, побольше делать Дуа, намаз, т.е. не спать.

Кааб (р.а.) говорит: «Посылает Аллах (с.т.) Всевышний в 15 ночь месяца Шаъбан, т.е. в Бараат ночь Жабраила (а.с.) в Рай. И Жабраиль (а.с.) повелевает Раю разукраситься».

Сказано, что поистине Аллах (с.т.) Всевышний освобождает в эту ночь от огня Ада тех, кто заслуживает Ад, столько, сколько звезд на небе по количеству и сколько дней и ночей этого мира по количеству.

Ученые сказали, что после ночи

«Лейлатуль кьадр» самая достойная ночь это «Бараат», потому что эта из тех ночей, которая Аллах (с.т.) Всевышний принимает дуа своего раба.

Слово Шаъбан состоит из пяти букв. Первая буква «Шин» - она означает достоинство, почет этого месяца, вторая буква «Айн» - она означает величие, третья буква «Ба» - она означает довольство Аллаха (с.т.) Всевышнего, четвертая буква «Алиф» - она означает согласие, мир и пятая буква «Нун» - она означает Нур (Свет).

И все достоинства, которые есть в этих буквах, Аллах (с.т.) Всевышний дает Своему верующему рабу, который почитал, уважал, постился, или намаз делал, т.е. провел в службе месяц Шаъбан.

В Товрате написано: «Кто скажет в месяце Шаъбан «Ла иллаһа иллаллаһ ва ла наъбуду илла иййаһ мухлисина лаһуддина ва лав калаһаль кафирун», тому Аллах (с.т.) Всевышний пишет савваб 1000 летней службы, смывает с него Аллах (с.т.) Всевышний грехи 1000 лет и в Судный День он встанет из своей могилы с сияющим лицом, как полнолуная луна и причисляет Аллах (с.т.) Всевышний его к своим сиддикьям, т.е. праведным рабам».

В книге «Аазуль 'ильм», в ривая, сделанном Жабиром - сыном Абдуллаха, говорится, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Кто произнесет на меня в месяце Шаъбан 1000 салаватов, Аллах (с.т.) Всевышний исполнит 1000 его нужд этого мира и Ахирата (того света), напишет Аллах (с.т.) ему 1000 хороших поступков, уберет с него 1000 грехов, поднимет ему 1000 дараджа (ступени) в Раю, пошлет Аллах (с.т.) Всевышний к нему 1000 ангелов и они окружают его со всех сторон, будут охранять его от тяжести этого мира, и будут просить прощения грехов, пока он будет жить. И когда этот раб умрет, эти ангелы будут стоять над его могилкой и будут писать ему хорошие поступки до Судного Дня».

Абу Хурайра (р.а.) передает, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Приходит ко мне Жабраиль (а.с.) в середине Шаъбан месяца и говорит: «О, Мугьаммад (с.т.а.в.)! В эту ночь открываются ворота небес и ворота Милости, вставай и совершай намаз, подними свою голову и подними свои руки к небесам». Пророк (с.т.а.в.) спросил: «О Жабраиль (а.с.), а что это за ночь?»

Жабраиль (а.с.) ответил: «Эта ночь, в котором открываются 300 дверей Милости и Прощения. Прощает Аллах (с.т.) Всевышний весь уммат, кроме тех, которые занимались ширком (сотоварищество Всевышнему), кроме тех, которые являются колдунами, магами, жрецами, пьяницами, прелюбодейми, ростовщиками, кто ослу-

шался родителей, клеветников, разбойников поистине не простит их Аллах (с.т.) Всевышний, пока они не раскаются и не оставят свои греховные дела». Тогда начал Пророк (с.т.а.в.) делать намаз и заплакал в своем сужде и говорил: «О, Аллах (с.т.)! Я прибегаю к Тебе и ишу защиты у Тебя, от Твоего наказания и Твоей злости и нет счета хвалениям для Тебя кроме как сам хочешь, чтобы хвалили Тебя. Пусть Тебе будет хвала и шукр, настолько, чтобы Ты был доволен нами».

В книге «Нишкиатуль анвар» Пророк (с.т.а.в.) говорит: «Я клянусь, Тем, Кем послан, с истинным Пророчеством, кто принесет мне в ночь Бараат в месяце Шаъбан Салават, даст тому Всевышний савваб всех Пророков, Посланников, Ангелов и всех людей».

Передано от Аиши (р.а.), она рассказывает: «Когда я спала с Пророком (с.т.а.в.), проснувшись, не застала Пророка (с.т.а.в.) рядом. Я удивилась и подумала, может он пошел к другим женам. Начала искать Пророка (с.т.а.в.) в других домах и не нашла. Затем я пошла в дом дочери Пророка Фатимы (р.а.). Постучалась в дом Фатимы (р.а.). И оттуда голос спросил: «Кто там?» Я ответила: «Это Аиша (р.а.), ишу Пророка (с.т.а.в.)». Из дома вышли Али, Хасан, Хусейн (р.а.) и Фатима (р.а.). Я спросила: «Где мне найти Пророка (с.т.а.в.)». Они ответили, что Пророк (с.т.а.в.) может находиться в мечети. Тогда мы все вместе отправились искать Пророка (с.т.а.в.). В мечети мы его не нашли и тогда Али (р.а.) сказал: «Я знаю, не пойдет Пророк (с.т.а.в.) никуда, кроме как на кладбище «Бакьи». И мы все вместе отправились на это кладбище. И, не доходя до кладбища, мы увидели нур (свет), который исходил оттуда. И сказал Али (р.а.): «Такой нур может исходить только от Пророка (с.т.а.в.)». Когда мы подошли, увидели плачущего Пророка (с.т.а.в.), упавшего на сужда. Он не чувствовал никого. Пророк (с.т.а.в.) говорил в своем сужде: «О, Аллах (с.т.), как Ты будешь давать им наказание, когда они Твои рабы, прости их, поистине Ты Всесильный, Ты Правитель». Увидела Его Фатима (р.а.), обняла Пророка (с.т.а.в.) и сказала: «О, отец мой, что случилось с тобой, враги ли появились у Тебя, или «вагью» пришло к Тебе». Пророк (с.т.а.в.) ответил: «О, Фатима (р.а.), не появились враги и не пришло «вагью», но однако эта ночь Бараат, и Я прошу у Аллаха (с.т.) Всевышнего за свой уммат». И сказал Пророк (с.т.а.в.) своей жене Аише (р.а.): «О, Аиша (р.а.), если наступит «Кьямат» (Судный День), Я сделаю сужда и буду просить у Господа моего за уммат, и Я буду ходатайствовать за свою общину».

Затем сказал Пророк (с.т.а.в.): «Если вы хотите мое довольство, то делайте сужда и помогайте мне в дуа». И тогда они все вместе упали на сужда, начали плакать и просить у Всевышнего до наступления рассвета.

Теперь о вы верующие задумайтесь, как же так? Ведь если Пророк (с.т.а.в.) и его семья плакали за нас, то ведь нам еще больше стоит плакать, потому что у нас грехов больше. Ведь они плакали ради нас, потому что Аллах Всевышний Пророку (с.т.а.в.) и его семье простил все грехи. По этому нам нужно плакать за себя намного больше, просить намного больше, делать дуа намного больше.

Братья мусульмане! Бойтесь Всевышнего и будьте далеки от запретного вам Аллахом (с.т.): от еды и прибыли, остерегайтесь от нечисти и от греховного, ибо Аллах (с.т.) покарает вас.

Аллах (с.т.) передает через своего Пророка (с.т.а.в.): «Раджаб - Мой месяц, кто будет поститься в ней хоть один день, Я его напою из реки Рая, которая слаще меда и белее молока. Шаъбан - месяц Пророка (с.т.а.в.)».

Пророк (с.т.а.в.) говорит: «В месяце Шаъбан Аллах (с.т.) увеличивает хорошие деяния рабов. Кто будет поститься в начале месяца 3 дня, в середине месяца 3 дня и в конце месяца 3 дня, того Аллах вознаградит наградой 70 Пророков и воздаст ему вознаграждение раба, которого служил 70 лет. И если он умрет в этом году, Аллах (с.т.) предпишет его к рабам, павших на Его пути».

Пророк (с.т.а.в.) весь месяц Шаъбан постился и говорил: «Поистине, в этом месяце Аллах (с.т.а.в.) возносит деяния рабов. Ради этого мы мусульмане должны служить Единому Аллаху (с.т.) и помогать нуждающимся братьям мусульманам и немусульманам».

Один из сподвижников Пророка (с.т.а.в.) говорил: «Лучший из вас не тот, кто покидает загробную жизнь ради мирской и мирскую ради загробной, а лучший из вас тот, кто берет с этого света и готовится к тому, и не будьте скупыми. Ибо скупость самый плохой нрав, и не будьте завистливыми, поистине зависть погубила тех, кто был до нас - иудеев, христиан, даже нас она губит на наших глазах. Эта болезнь всего человечества, от него нужно излечиться только терпением и достижением науки, я бы сказал только терпением, потому что это испытание Аллаха (с.т.)».

Благодарим Всевышнего Аллаха (с.т.) за дары, которыми он нас одарил. Хвала Ему и Слава Господу Миров.

Из книг «Дурратуль насигьин», «Дивануль хутб» и «Нузхатуль мажалис»

О ДОСТОИНСТВЕ КОЛЛЕКТИВНОЙ МОЛИТВЫ

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Коллективная молитва превосходит одиночную на двадцать семь ступеней». (Хадис передали Малик, аль-Бухари, Муслим, ат-Тирмизи и другие). Абу Хурайра (р.а.) поведал, что Пророк (с.т.а.в.) на одной из молитв не увидел некоторых людей и сказал: «Я хочу, оставив кого-нибудь руководить молитвой, отправиться к мужчинам, которые не пришли на нее, и сжечь их дома». (Хадис в полной версии см. в сборниках аль-Бухари и Муслима). В другой версии: «Потом направиться к мужчинам, не явившимся на нее, и отдать приказ, чтобы подожгли их дома связками дров. Ведь если бы они знали, что получают жирную кость или два копыта, то непременно пришли бы».

Усман (р.а.) передал, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Присутствовавший на вечерней молитве как будто выстоял в поклонении половину ночи, а тот, кто присутствовал на утренней молитве, как будто выстоял всю ночь». (Хадис передали Малик и Муслим с похожим текстом). И еще Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Прочитавший

коллективную молитву наполнил свою грудь поклонением».

Са'ид ибн аль-Мусаййаб сказал: «Вот уже в течение двадцати лет я нахожусь в мечети каждый раз, когда муадзин призывает на молитву».

Мухаммад ибн Уаси сказал: «Из мирской жизни я не хочу ничего, кроме трех вещей: брата, который будет поправлять меня, если я ошибусь, пропитания, данного мне, но за которое я не буду спрошен, и коллективную молитву, небрежность в которой простится мне, и запишется мне награда за нее».

Однажды Абу Убайда руководил молитвой, а завершив ее, сказал: «Дьявол не переставал наущать мне до тех пор, пока мне не начало казаться, что я каким-то образом лучше других. Никогда больше я не буду руководить коллективной молитвой!»

И аль-Хасан сказал: «Не молитесь позади человека, который не ходит к ученым».

Ан-Нахаи сказал: «Тот, кто руководит коллективной молитвой без знания, похож на того, кто измешивает воду в море и не знает, ста-

ло ее больше или меньше».

Хатам аль-Асамм сказал: «Я пропустил общую молитву, и мне посочувствовал лишь Абу Исхак аль-Бухари. А если бы у меня умер сын, то мне посочувствовали бы больше десяти тысяч человек, потому что потерю в вере люди воспринимают легче, чем потерю в мирской жизни».

Ибн Аббас (р.а.) сказал: «Услышавший призывающего [на молитву], но не ответивший ему [отправившись в мечеть] не увидит блага, и не увидят блага от него».

И Абу Хурайра (р.а.) сказал: «Если уши сына Адама наполнят расплавленным свинцом, то это будет лучше для него, чем он услышит призыв и не ответит на него».

Однажды Маймун ибн Махран пришел в мечеть, и ему сообщили, что люди уже разошлись. И он сказал: «Поистине, мы принадлежим Аллаху (с.т.) и к Нему возвращаемся. Лучше я совершу эту молитву и получу ее награду, чем стану наместником Ирака».

И Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Того, кто в течение сорока дней все молитвы совершал в коллек-

тиве, не пропуская такбир аль-ихрам (То есть произнесение молящимся «Аллаху Акбар» (Аллах велик!) и самом начале молитвы является одним из столпов молитвы), Аллах (с.т.) защитит от двух вещей: от лицемерия и от Огня». (Хадис хороший (уровня хасан), передал ат-Тирмизи со слов Анаса с цепочкой достойных передатчиков).

И говорят, что, когда в День воскресения соберут людей, среди них будут такие, лица которых подобны жемчужной звезде. Ангелы спросят их: «Какие дела вы совершали?» И они ответят: «Услышав азан, мы шли брать омовение, и ничто не могло отвлечь нас от этого». Потом приведут людей, лица которых подобны лунам, они ответят: «Мы брали омовение заранее». Потом приведут людей, лица которых подобны солнцам, и они ответят: «Когда звучал азан, мы уже были в мечети».

И поведали, что наши предшественники в течение трех дней утешали сами себя, если пропускали такбир аль-ихрам, и утешали семь дней, если пропускали коллективную молитву.

Первое паломничество Пророков Исмаиля и Ибраһима (а.с.). Призыв людей к паломничеству

Когда Исмаиль и Ибраһим (а.с.) завершили строительство Каабы, к ним явился ангел Джабраиль (а.с.) и обращаясь к Ибраһиму (а.с.), сказал: - Соверши обход вокруг Каабы.

Отец и сын совершили обход Каабы, и после каждого обхода приветствовали «Хаджар Аль-Асвад». После обхода они совершили намаз в два ракаата за «Макъамом Ибраһима», затем совершили другие обряды хаджа, во главе с ангелом Джабраилом (а.с.). После этого Джабраиль (а.с.) сказал Пророку Ибраһиму (а.с.), чтобы он призвал людей к совершению хаджа. Ибраһим (а.с.) спросил, как это сделать. На что, ангел Джабраиль ('алеийхиссаллям) сказал три раза:

- Прокричи: О, люди! Откликнитесь на призыв Вашего Господа! Пророк Ибраһим (а.с.) обращаясь к Всевышнему Аллаху (с.т.), воскликнул:

- О, мой Господь! Как могут все люди услышать мой голос?

Всевышний Аллах (с.т.) сказал:

- Ты прокричи, а Я донесу это до людей! Об этом сказано в Священном Коране: «Провозгласи людям (обязанность совершать) хадж, чтобы они прибывали к тебе и пешком, и на поджарых верблюдах из самых отдаленных поселений...» (22 Сура «Аль-Хадж», 27)

После этого, Пророк Ибраһим (а.с.) каждый год приезжал в Мекку и совершал паломничество. Пророки, ниспосланные после Ибраһима (алеийхиссаллям) и их последователи, также совершали паломничество в Мекку. И Пророки, у которых были уничтожены их народы переселились в Мекку и до конца своей жизни провели там в поклонении Аллаху (с.т.). Передано, что между «Макъамом Ибраһима» и «Зам-зам» есть 99 могил Пророков. Также пе-

редано, что в мечети, находящейся в долине Мина совершили намаз 70 Пророков Аллаха (с.т.).

Мольба и звание к Господу Пророка Ибраһима (а.с.)

Пророком, о мольбе которого наиболее часто рассказывается в Коране является Ибраһим ('алеийхиссаллям). В Священном Коране говорится, что при любых обстоятельствах Ибраһим ('алеийхиссаллям) обращался со своими мольбами ко Всевышнему со огромной любовью и смиренностью. В Коране упоминаются следующие его ду'а: «Господи наш! Воистину, Тебе ведомо и то, что мы таим, и то, что мы вершим явно. Ничто не скроется от Аллаха (с.т.) ни на земле, ни на небесах». (14 Сура «Ибраһим», 38)

«Хвала Аллаху (с.т.), который даровал мне вопреки преклонному

возрасту Исмаиля и Исхакъа (а.с.). Воистину, мой Господь внимлет мольбе». (14 Сура «Ибраһим», 39).

«Господи! Включи меня и часть моего потомства в число тех, кто совершает молитву. Господи наш! Внемли моей мольбе». (14 Сура «Ибраһим», 40)

«Господи наш! Прости меня, моих родителей и верующих в день расплаты». (14 Сура «Ибраһим», 41)

В суре «Аш-Шуара» мы становимся свидетелями искреннего звания Ибраһима ('алеийхиссаллям):

«Господи! Даруй мне мудрость и причисли меня к праведникам, сохрани обо мне добрую молву в последующих поколениях; сделай меня одним из тех, кто наследует блаженный рай, прости моего отца, ибо он был в числе заблудших, не подвергай меня позору в День воскресения, в тот день, когда не при-

(Окончание на 7 стр.)

Ты со словами моя умма, моя умма, а Я со словами Моя Милость, Моя Милость

Передаётся что Посланник Аллаха (с.т.а.в.), когда дошёл до трона Аллаха (с.т.) в ночь Ми'раджа решил снять тапочки. Всевышний зная спросил: «Зачем ты снимаешь свои тапочки?»

На что Пророк (с.т.а.в.) ответил: «О, мой Господь! Я боюсь быть изгнанным и почувствовать горечь изгнания, и что мне скажут, как было сказано моему брату Мусе (а.с.)».

Всевышний сказал: «О Мухаммад! Если Муса (а.с.) имел какое-то желание, то ты сам желанный, если Муса (а.с.) что-то любил, то ты Мой любимый, если Муса (а.с.) что-то требовал, то ты требуемый, Мой приближённый, Мой любимый. Проси все, что пожелаешь, поистине Я все слышу и отвечу».

Посланник Аллаха (с.т.) сказал: «О, мой Господь! Я не прошу для Аминат (р.а.), которая меня роди-

ла, ни для Хьалимат (р.а.), которая меня кормила, ни для дочери Фатимы (р.а.), я прошу всего лишь прощения для моей уммы». Аллах (с.т.) сказал: «О, Пророк милости! Твоя умма – это слабый народ, а Я Милостивый Хозяин всего, а ты уважаемый Пророк (с.т.а.в.). И никогда слабый не потеряется, если окажется между Милостивым и уважаемым. Клянусь Моим Величием, Я разделю Судный День на

две части, с одной стороны будешь ты со словами моя умма, моя умма, а с другой стороны Я со словами Моя Милость, Моя Милость».

Аллаху Акбар. Давайте дорогие братья и сестры прочтём Салават на Пророка (с.т.а.в.), который родился и умер со словами моя умма.

Сайгидмагомед Газимагомедов, проректор Исламского университета имени Шейха Абдула-Афанди

Пророк (с.т.а.в.) сказал:

«Довольство Аллаха (с.т.) – в довольстве родителей, и гнев Аллаха (с.т.) – в гневе родителей».

Ночь Бараат и ее достоинства

Уважаемые братья мусульмане! Одной из благословенных ночей, занимающей в нашей великой религии почетное место, дарующей людям возможность обрести счастье обоих миров, является ночь Бараат. Это пятнадцатая ночь месяца Шаъбан, ночь избавления и очищения от долгов и грехов, которая дает возможность правоверным мусульманам снискать своими поклонениями и ду'а милость и прощение Аллаха (с.т.).

Это ночь, когда мусульмане могут целиком предаться поклонению Аллаху (с.т.) и духовному общению с Ним.

В Священном Коране, который был ниспослан человечеству как руководство и лечение, а мусульманам – как наставление и милость, эта ночь упоминается как «благословенная» ночь (Юнус, 10/57), когда определяются и решаются все земные дела и вершатся судьбы.

В аяте Корана, Всевышний Аллах (с.т.) говорит: «Ха. Мим. Клянусь ясным Писанием! Воистину, Мы ниспослали его в благословенную ночь. Воистину, Мы всегда увещевали. В эту ночь решаются все мудрые дела согласно Нашему повелению, которое Мы [всегда] посылаем по милосердию от твоего Господа, – воистину, Он – слышащий, знающий». (Ад-Духан, 44/1-6)

Уважаемые братья мусульмане! Как мы видим, Священный Коран отводит ночи Бараат весьма большое значение. И, несмотря на то, что ниспослание Священного Корана, о котором идет речь в аяте, некоторые толкователи связывают с его ниспосланием в ночь Предопределения, но большинство толкователей объясняют это как снисхождение Священного Корана в ночь Бараат с «Лявхуль-Махфуз» на небо земли, а в ночь Предопределения – начало ниспослания на сердце Мухаммада (с.т.а.в.).

(Джалалайн, Мадарик, Байдави, тафсир сур Къадр и Духан...)

Именно поэтому с наступлением этой благословенной ночи, в которую целиком снизошло на небо земли Священное писание, каждый мусульманин должен мыслями устремиться к Аллаху (с.т.), полностью отдать себя поклонению и постараться пересмотреть свою жизнь под светом Священного Корана. Нельзя забывать, что эта мирская жизнь однажды непременно закончится, а после этого наступит День Великого Суда и расчета.

В эту священную ночь Бараат на небесах решаются все земные дела, которые должны будут произойти на земле: кто умрет, кто родится, кто будет болеть, кого постигнет удача, и вверяются для исполнения ангелам. Поэтому ни один мусульманин не может проводить эту важную для его судьбы и судьбы всех людей ночь в беспечном неведении и безразличии. Ни один взрослый мусульманин не должен забывать, что каждая минута его жизни дается ему Всевышним Аллахом (с.т.), и что к Нему – его возвращение. Только такая бдительность и понимание приведут мусульманина к счастью жизни мирской и жизни вечной.

Уважаемые братья мусульмане! Ночь Бараат, о которой говорится во многих хадисах Досточтимого Пророка (с.т.а.в.), для верующих душ – это ночь великой милости и прощения. Досточтимый Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Когда наступает пятнадцатая ночь месяца Шаъбан, старайтесь проводить ее в поклонениях и молитвах, а днем старайтесь поститься. Так как с заходом солнца Всевышний Аллах снисходит на небо земли и, обращаясь ко всему сущему, говорит:

Нет ли просящих прощение, Я прошу их.

Нет ли просящих пропитание, Я

дам пропитание.

Нет ли просящих исцеление, Я дарую им исцеление.

Нет ли просящих то-то и то-то...» – и так до самого рассвета». (Ибн Маджа, «ат-Тадж» том 2:93.)

В другом хадисе о ночи Бараат Пророк пророков (с.т.а.в.) говорит следующее: «Когда наступает пятнадцатая ночь месяца Шаъбан, Всевышний Аллах (с.т.) окидывает Своим Взглядом все сущее и, исключая многобожников и пребывающих во вражде, прощает всем все грехи». (Ибн Маджа, «ат-Тадж» том 2:93.)

В другом хадисе он говорит: «Когда наступает пятнадцатая ночь месяца Шаъбан, Всевышний Аллах (с.т.) снисходит на небо земли, и прощает столько грехов, сколько шерсти у скота племени Кяльб». (Ибн Маджа, Тирмизи, Ахмад, «ат-Тадж» том: 2:93.)

В другой передаче этот хадис звучит следующим образом: «Эта ночь наступает пятнадцатого Шаъбана. В эту ночь Всевышний Аллах (с.т.) прощает и избавляет от ада столько грешников, сколько шерсти у скота племени Кяльб. Непрошенными останутся многобожники, те, кто враждует с мусульманами, те, кто разрывает братские и родственные узы, те, кто хвалится и хвастается своим житем и богатством и те, кто непослушен родителям, – таким – Аллах (с.т.) даже не взглянет в лицо». (Ат-Таргъиб ва Тархиб том 2:239.)

Как мы видим, в эту ночь Аллах (с.т.) прощает всех, кто устремляется к Нему с чистосердечными и искренними ду'а, прося Его прощения за совершенные грехи. И то, что требуется от мусульманина, – это явиться и предстать в эту ночь перед Всевышним Аллахом (с.т.) с покаянием и чистым сердцем.

Уважаемые братья мусульмане! Поэтому каждому из нас в эту благословенную ночь прощения и ми-

лости следует, целиком посвятить себя Аллаху (с.т.). Давайте от всего сердца просить Его о принятии наших поклонений и прощении наших грехов. Давайте еще раз просмотрим все содеянное нами за год, дадим все-му этому оценку и постараемся исправить ошибки, если таковые есть. Давайте проводить такие благословенные ночи, как эта, в состоянии пробуждения, искренних молитвах, чтении Священного Корана, поминании Всевышнего Аллаха (с.т.). Если есть такая возможность, давайте в эту ночь навестим своих родителей и еще раз удостоимся их благих молитв. Давайте в эту ночь помиримся с теми, с кем мы в ссоре. В эту ночь следует поминать умерших. Нужно объяснить значимость и привить любовь и уважение к этой благословенной ночи нашим детям. Давайте стараться удаляться и избавляться от всего того, что лишает благословенности и духовного превосходства этой ночи, как например, от чувства вражды, зависти и высокомерия. Давайте стараться жить с чувствами любви и братства. Следует знать, что обрести счастье и умиротворение можно, лишь следуя законам Всевышнего Аллаха (с.т.) и повелениям Досточтимого Посланника (с.т.а.в.).

Прошу Аллаха (с.т.) о том, чтобы благословенная ночь Бараат стала для каждого мусульманина ночью истинного бараата, то есть ночью избавления и спасения от грехов, и завершаю молитвой, которую читал в эту ночь наш Пророк (с.т.а.в.): «О Аллах (с.т.)! Я прибегаю от наказания Твоего к Твоему прощению, от гнева Твоего – к Твоему довольству. И, убегая от Тебя, я прибегаю к Тебе же, ведь немошен я быть благодарным Тебе должным образом. И Превелик Ты настолько, насколько подобает Твоему Величию». (Ат-Таргъиб ва Тархиб том 2:242.)

Первое паломничество Пророков Исмаиля и Ибраһима (а.с.). Призыв людей к паломничеству

(Начало на 6 стр.)

годятся ни богатство, ни сыновья, кроме как тем, которые предстанут перед Аллахом (с.т.) с чистым сердцем». (26 Сура «Аш-Шуара», 83-89)

Под человеком, пришедшим с «Кальби салимом», подразумевается человек, истративший свое имущество на благие дела ради Аллаха (с.т.), учивший своих детей истине, защищавший свое сердце от привязанности к имуществу и детям, который не остался невежей в знании религии, приобрел высокую нравственность и тем самым защищал себя от всяких порицаемых качеств.

По мнению Абуль-Касым Аль-Хашима есть три признака «Кальби салим»:

1. Никого не обижать и не быть никому в тягость;
2. Ни на кого не обижаться;
3. Совершать добро бескорыстно.

Человек в Судный День предстанет перед Аллахом (с.т.) богобояз-

ненным, за то, что никому не был в тягость, преданным, за то, что никого не обидел, искренним, за то, что совершал благие дела бескорыстно.

Наставление Пророка Ибраһима

Всевышний Аллах (с.т.) ниспослал Пророку Ибраһиму (а.с.) следующее откровение: «Воистину, ты – мой друг, и Я являюсь твоим другом. Когда Я обращаю внимание на твое сердце, чтобы Я в никоем случае не нашел его занятым чем-то другим. Иначе Я прерву твою любовь ко Мне. Потому что Я даю любить Себя, только тому, кого Я если даже сожгу огнем, то его сердце все равно не предпочтет другое. Раз он ведет себя так преданно, то Я внушу в его сердце любовь ко Мне, одарю его Своими милостями и щедростями. И сделаю его приближенным к себе».

Ибраһим ('алейһиссалям) дал следующее наставление тому, кто

просил его у Него:

– Когда вы увидите, что люди заняты мирскими делами, то вы займитесь делами Судного Дня;

– Когда они заняты украшением своей внешности, то вы украшайте свое сердце;

– Когда они заняты ухаживанием за своими садами и дворцов, то вы ухаживайте и стройте свои могилы.

– Когда люди заняты поиском чужих ошибок, то вы ищите свои ошибки.

Ибраһим ('алейһиссалям) является настолько великим Пророком, что можно сказать, что нет почти ни одной нации, не принявшей Его Благочестие и Добродетели.

Арабские язычники, приписывая свое происхождение ему, гордились этим. Наряду с язычниками, иудеи, христиане и мусульмане – все проявляют к нему любовь и глубокое уважение. До Пророка Ибраһима ('алейһиссалям) такой любви и почёта во всем мире ни один человек

не был удостоен. Всевышний Аллах (с.т.) говорит в Священном Коране, тем неверующим, которые обвиняют его в разных недостатках: «Ибраһим (а.с.) не был ни иудеем, ни христианином. А был он ханифом, предавшимся (Аллаху с.т.), и не был многобожником. Несомненно, самые близкие к Ибраһиму (а.с.) из людей те, которые последовали за ним, а также Мухаммад (с.т.а.в.) и те, которые уверовали. А Аллах (с.т.) – покровитель верующих». (3 Сура «Али Имран», 67-68)

Сподвижник Пророка Мухаммада (с.т.а.в.), Анас бин Малик (р.а.) рассказывает:

– Однажды один человек пришел к Пророку Мухаммаду (с.т.а.в.) и обратился к нему, сказав:

– О Хайруль-Барийя (Лучший из созданных). На что Посланник Аллаха (с.т.а.в.) ответил:

– То, о чем ты говоришь – это качество Пророка Ибраһима (а.с.). (Муслим «Фадаиль», 150)

«Не уподобляйте свой дом церкви. Украшайте его намазом». Хадис

«Доброе дело, совершаемое ради какой-то пользы, не считается добродетелью». Али асхаб (р.а.)

В книге «Хазинатуль асар» в Ривая, сделанном Муджахидом ибн Аббасом (р.а.), сказано про суннат Бараат ночи следующим образом, что есть суннат намаз, состоящий из ста ракатов, читается в каждом ракате один «Альхьям» и десять раз «Кьулху» и после каждого второго ракаата дается салам.

В другом ривая от Аннаса (р.а.) сказано, что надо совершать десятиракаатный суннат намаз, читается в каждом ракате «Альхьям» один раз и «Кьулху» по сто раз и после каждого второго ракаата, дается салам.

В другом ривая от Василе ибну Асрар (р.а.) говорится, что надо совершить полное омовение, одеть на себя чистую одежду и совершить намаз, состоящий из четырех ракатов. Читается в каждом ракате один «Альхьям» и по 25 раз «Кьулху» и после второго ракаата дается салам.

Так же в Бараат ночь, каждому человеку необходимо проанализировать все те поступки, которые были совершены в течение года. И в том случае, если обнаружится нечто противоречащее повелениям Создателя, надо раскаяться и больше к этому не возвращаться. Если вдруг кто-то был обижен вами, то следует помириться, как это подобает братьям. В эту ночь все верующие должны отстраниться от таких вещей, как злоба, вражда, гордость и непослушание родителям. Ведь все это отдаляет нас от бараката (благодати) и ценности Бараата.

Священную ночь Бараат надо постараться провести в бдении, совершая молитвы, читая Коран, деля дуа, посещая старших, дабы получить от них благословение. Также в Бараат ночь рекомендуется вспоминать и желать милости, прощения, благоденствия умершим мусульманам и рассказывать детям о достоинстве и ценности этой ночи.

Кроме того, от Посланника Аллаха (с.т.а.в.) нам известно, что это одна из ночей, когда Всевышний принимает мольбы и просьбы Своих рабов. Помимо прочего, желательно читать этой ночью три раза суру «Йасин». Первый раз с намерением продления жизни, второй - для избегания от бед и несчастий, третий - для увеличения благ. Знайте, что счастье и спасение возможно, если жить согласно повелениям Аллаха (с.т.а.в.) и Его Посланника (с.т.а.в.). Пусть в эту ночь Аллах (с.т.) «оправдает» всех мусульман.

МОЛИТВА ЧИТАЕМАЯ В НОЧЬ БАРААТ ПОСЛЕ «ЙАСИНА»

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
اللَّهُمَّ يَا ذَا النَّوْءِ وَالْإِنْعَامِ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ
ظَهَرَ اللَّاحِظِينَ وَجَارَ الْمُسْتَجِرِينَ وَأَمَانَ الْخَائِفِينَ

اللَّهُمَّ إِنْ كُنْتَ كَتَبْتَنِي عِنْدَكَ فِي أَمِّ الْكِتَابِ شَقِيًّا
أَوْ مَحْرُومًا أَوْ مُطْرَدًا أَوْ مُقْتَرًا عَلَيَّ فِي الرِّزْقِ
فَامْحِ اللَّهُمَّ بِفَضْلِكَ شِقَاتِي وَجِزْمَاتِي وَطُرْدِي
وَاقْتَارَ رِزْقِي وَأَثْبِتْنِي عِنْدَكَ فِي أَمِّ الْكِتَابِ

Суннаты Бараат ночи

سَعِيدًا مَرْزُوقًا مُوفَّقًا لِلْخَيْرَاتِ فَإِنَّكَ قُلْتَ
وَقَوْلِكَ الْحَقُّ فِي كِتَابِكَ الْمُنَزَّلِ عَلَى لِسَانِ
نَبِيِّكَ الرَّسُولِ يَمْحُو اللَّهُ مَا يَشَاءُ وَيُثَبِّتُ وَعِنْدَهُ
أُمُّ الْكِتَابِ إِلَهِي بِالْتَّجَلِّي الْأَعْظَمِ فِي لَيْلَةِ النَّصِيِّ
مِنْ شَعْبَانَ الْمَكْرَمِ الَّتِي يَفْرُقُ فِيهَا كُلَّ أَمِيرٍ
حَكِيمٍ وَيُبْرِمُ أَنْ تَكْشِفَ عَنَّا مِنَ الْبَلَاءِ مَا نَعْلَمُ
وَمَا لَا نَعْلَمُ وَإِنَّا بِكَ يَا اللَّهُ أَنْتَ الْأَعَزُّ
الْأَكْرَمُ وَصَلَّى اللَّهُ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَآلِهِ وَصَحْبِهِ
وَسَلَّمَ

ТРАНСКРИПЦИЯ

Бисмиллахи ррахмаани ррахим. Аллаһумма, йа зьяльманни ва ля йуманну ‘алайһи, йа зьяль джалали валь икрами, йа зьятьгъавли валь ин‘ами, ля иляһа илля анта заһра лладжина ва джараль мустаджирина ва аманал хаифина.

Аллаһумма ин кунта катаптани (катаптана) ‘индака фи уммиль китаби шакыйй-ан (ашкыйя), ав махьруман (махьрумина), ав матьрудан (матьрудина), ав мукътарран ‘алайһа (‘алайна) фи рризкьй фамхьу.

Аллаһумма бифадзлика шакъавати (шакъаватана), ва хьирмани (хьирманана), ва тьарди (тьардана), ва икьтараризкьй (ризкьана), ваасбитни (ваасбитна) ‘индака фи уммиль китаби са‘идан (су‘адаа) марзукьак (марзукьина) муваффақьан (муваффақьина) лиль хайрати, файннака кьулта ва кьавлукал хьакькьу фи китабикал мунзали ‘ала лисани набиййикаль мурсали йамхьуллаһу ма йашау, ва йусбиту, ва ‘индаһу уммуль китаби. Илаһи (илаһана) биттаджаллил аъзами фи лайлати ннисфи мин шаъбаналь мукаррамиллати йуфракьу фиһа куллу амрин хьаким. Ва йубраму ан такшифа ‘анни (‘анна) минал балаи ма аьламу (наьламу), ва ма ла аьламу (наьламу), ва ма анта биһи аьламу, иннака анталь а‘аззул акрам.

Ва салла ллаһу ‘ала Саййидина Мухьаммадин ва алиһи ва сахьбиһи ва саллям.

ПЕРЕВОД

Во имя Аллаха (с.т.), Милостивого ко всем на этом свете и Милосердного только к верующим на том свете!

О Аллах (с.т.)! Твоя Щедрость меня к Тебе направила, и Твое Милосердие привело меня к Тебе. Я обращаюсь к Тебе с тем, что не является для Тебя тайной. Я прошу Тебя о том, что для Тебя не составляет труда. Ведь для Тебя достаточно то, что Ты знаешь мое состояние, если даже я не обращаюсь с просьбой.

О Тот, в Чьей власти устранить несчастья, Ты сними с меня тяжесть бед и тревог. Нет божества, которому следует поклоняться, кроме Тебя, и далек Ты от любых недостатков! Когда Пророк Йунус обратился к Тебе с мольбой: «Я из тех, кто причинил вред самому себе», - Ты ответил ему и спас его, и обещал, что также спасешь творящих благо.

О Аллах (с.т.)! О Обладатель Милости, не нуждающийся в милости кого бы то ни было. О Обладатель Величия, о Тот, в Чьей власти блага всех миров! Нет божества, которому следует поклоняться, кроме Тебя!

Ты помогаешь тем, кто просит у Тебя помощи, Ты защищаешь тех, кто просит у Тебя защиты, и к Тебе прибегают подвергающиеся опасности. Ты тот, к Кому мы стремимся! Если Ты записал меня в Хранимой Скрижали заблудшим, лишенным, изгнанным и бедным, о Аллах (с.т.), Ты сотри эту запись обо мне заблудшем, лишенном, изгнанным и бедном. О Аллах (с.т.), и запиши меня в Хранимой Скрижали в числе благонравных, и тех, кому расширены блага, и кому Ты благоприятствуешь в совершении добрых деяний.

Ты сказал в Своей Книге, ниспосланной на языке Пророка Мухьаммада (с.т.а.в.), и слово Твое истинно: «Аллах (с.т.) стирает запись, которую захочет стереть, и записывает то, что Ему угодно. И у Всевышнего Хранимая Скрижаль. О Аллах (с.т.), ради проявления самой великой Твоей Милости в срединную ночь месяца Шаъбан, отведи от нас беды, о которых мы знаем, и о которых не ведаем. Ведь, воистину, Ты Всевышний, Великий.

Благословение Аллаһу (с.т.) и мир нашему господину Пророку Мухьаммаду (с.т.а.в.), его семье (общине) и сподвижникам».

Религиозная организация «БАБУЛЬ АБВАБ» поздравляет всех верующих в Единого Создателя со священной ночью Бараат!

ИСЛАМ В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

Учредитель:
Шейх Исафилов
Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики
Хан-Мухьаммадович
Журналистский коллектив редакции

Председатель
редакционного совета
Имам Джума-мечети
г. Дербент Устаз Саидов
Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной
организации «Бабуль Абваб»
Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

Редактор
Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

Заместитель редактора
Муфараджев Муслим Муфараджевич

Корректор
Раджабова Зумруд-Хаджа
Нурмухьаммадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент,
ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767
e-mail: islamvud@yandex.ru
сайт: www.babulabvab.ru

Газета отпечатана в ООО «Дом печати»,
367008 г. Махачкала,
пр. Акушинского 20 а.
тираж 999
заказ _____

РУЗНАМА

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
Я Н В А Р Ь	1	6:02	12:30	14:21	16:30	18:15
	5	6:02	12:30	14:21	16:34	18:20
	10	6:02	12:30	14:23	16:39	18:26
	15	6:01	12:30	14:27	16:44	18:32
	20	5:58	12:30	14:32	16:50	18:36
	25	5:55	12:30	14:37	16:57	18:42
	31	5:51	12:30	14:43	17:03	18:50

Условия азана – это время намаза

شرط الاذان الوقت

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
Ф Е В Р А Л Ь	1	5:53	12:30	14:42	17:05	18:51
	5	5:47	12:30	14:46	17:10	18:56
	10	5:41	12:30	14:53	17:17	19:02
	15	5:35	12:30	15:00	17:24	19:08
	20	5:29	12:30	15:07	17:30	19:15
	25	5:23	12:30	15:13	17:38	19:22
	29	5:17	12:30	15:17	17:43	19:26

«Нет пользы от имущества, пока не проявится щедрость, нет пользы от дружбы, пока не проявится верность». Ахьмад бин Кайсе